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一、單選題： 
(          ) 1.下列有關離子晶體和金屬晶體的敘述，何者正確？ 
(A)離子晶體和金屬晶體在液態時皆具導電性，因此兩者皆為電解質 (B)金屬晶體中，溫度愈高自由電子的動能愈大，故導電性提高 (C)離子晶體的熔點一定較金屬晶體為高 (D)離子晶體和金屬晶體的形成都與庫侖靜電力有關。 
(          ) 2.溫室效應與下列哪一選項最相關？ 
(A)CO2，宇宙射線 (B)CO2，紅外線 (C)CO2，紫外線 (D)NO2，紅外線 (E)NO2，紫外線 (F)NO2，無線電波
。【97 學測】 
(          ) 3.下列關於物質形成的敘述，何者正確？ 
(A)金屬內部的自由電子屬於特定的金屬陽離子 (B)氯化鈉正方體之晶格中，每個氯離子被 6 個等距離之氯離子包圍著 (C)(NH ) PO4 3
4 是分子固體，其化學式係以分子式表達之 (D)乙醇（C H OH2
5
）和氯化氫（HCl）分子皆由共價鍵形成。 
(          ) 4.已知甲、乙、丙、丁是週期表中第二週期的四種非金屬元素，甲與乙可結合形成穩定化合物，丙與丁可結合形成穩定化合物，其路易斯結構如圖所示。下列有關此四個元素的敘述，何者正確？ 
(A)只有甲元素有同素異形體存在 (B)乙和丙兩元素間可形成多種化合物 (C)原子半徑大小為：丁＞乙＞丙＞甲 (D)四者的元素態在常溫常壓下均為氣態。 
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(          ) 5.有關H( )g 與H2( )g 的性質敘述哪一項錯誤？ 
(A) 2H( )g H2( )g ，ΔH0 (B)常溫常壓下H2( )g 比H( )g 穩定 (C) H( )g 與H2( )g 兩者化學性質不同 (D)等重的H( )g 與H2( )g 燃燒時，前者比後者放熱較少。 
(          ) 6.市面上有所謂的健康低鈉鹽，下列有關低鈉鹽的敘述，何者最合理？ 
(A)低鈉鹽含有少量的金屬鈉，故稱為低鈉鹽 
(B)低鈉鹽其實就是一般的氯化鈉鹽類，沒有什麼不同 
(C)低鈉鹽中的鈉離子比氯離子少，所以不是電中性的 
(D)低鈉鹽含有鉀離子，所以比相同莫耳數的氯化鈉含較少的鈉離子。【92 學測】 
(          ) 7.下列有關化學鍵與晶體結構的敘述，何者正確？ 
(A)若一共價化合物只含兩種元素，則分子內的共價鍵皆屬極性鍵 (B)非金屬原子之間一定含有共價鍵 (C)非金屬元素組成的化合物一定是共價化合物 (D)含有陽離子的晶體不一定含有陰離子。 
(          ) 8.下列哪一種物質熔點最高？ 
(A)Mg (B)SO2 (C)NaCl (D)C2H5OH。 
(          ) 9.下列分子中，不符合八隅體規則的是： 
(A)BF3 (B)CF4 (C)NF3 (D)OF2。 
(          )10.家庭自來水龍頭所加裝之活性碳濾器，具有何種功能？ (A)消毒滅菌 (B)硬水軟化 (C)除臭除色 (D)去離子
。【86 學測】 
(          )11.X、Y 為週期表第一～第二週期上的元素，當 X 與 Y 形成分子化合物時，結合情形如附圖，則下列敘述何者正確？ 
(A)此化合物可能為H O2
(l) 或H S2
(g) (B)此化合物的原子共有 4 對孤電子對 (C)此化合物中的原子均符合八隅體規則 (D)Y 為 16 族元素。 
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(          )12.下列有關金屬的敘述，何者正確？ 
(A)金屬元素的所有電子在整個結晶格子中可自由移動，故易導電 (B)金屬晶體的層面可以滑動，故容易延展變形 (C)金屬與非金屬間無法形成合金 (D)金屬的價電子數目通常比非金屬為多。 
(          )13.臭氧分子（O3）內共有幾個價電子？ 
(A)16 (B)18 (C)20 (D)22 (E)24。【99 學測】 
(          )14.下列有關H O2
、CO2、SiO2、MgO、Ca、Si、Br2等 7 種物質，其在常溫常壓下的性質與構造的敘述，何者正確
？ 
(A)有 1 個物質為液體 (B)有 2 個物質為氣體  
(C)有 3 個物質為固體 (D)有 2 個物質為網狀固體。【102 學測】 
(          )15.常溫常壓下，若有 2 個氫原子與 2 個氬原子在一起，下列哪一種組合的物質狀態最穩定？ 
(A) H2 、2Ar (B)H2 、Ar2 (C)2H、Ar2 (D)2H、2Ar。 
(          )16.下列物質，何者為分子化合物，且水溶液具導電性？ 
(A)食鹽 NaCl (B)四氯化碳 CCl4 (C)葡萄糖 C6H12O6 (D)醋酸 CH3COOH (E)酒精 C2H5OH 
(          )17.附圖為表示兩原子形成鍵結，位能隨原子間距離變化的關係圖，下列敘述何者正確？ 
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(A)此分子的鍵長為AB，鍵能為CD (B)在 B 點時，引力＝斥力，此時位能為 0 (C)在 D 點時，位能最低、鍵
結最強 (D)此兩原子形成分子的過程，屬於吸熱反應。 
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(          )18.下列敘述，何者正確？ 
(A)在 XeF4分子中，所有的原子皆符合八隅體的理論 (B)NO 無法符合八隅體結構，因為缺電子，有一個電子無法成對，所以 NO＋離子也無法符合八隅體結構 (C)NO＋離子中的 N 與 O 的鍵結比 NO－離子中的 N 與 O 的鍵結強 (D)由臭氧的兩個路易斯結構得知，其中一個氧–氧鍵比另一個氧–氧鍵強。 
(          )19.在最原始的大氣中，含有大量CO2，但幾乎不含O2 。而當今大氣中，卻含有近 21%的氧氣，CO2 的含量卻很少。請你結合所學知識，推測產生以上變化的原因是 
(A)大量的火山噴發 (B)遠古時代綠色植物的光合作用 (C)強紫外線使水分解而釋放出O2 和H2 (D)火山熔岩流入水體中，使水在高溫下分解。 
(          )20.原子序小於 20 的 X、Y 兩元素形成的共價化合物，其電子點式如附圖所示，則下列敘述中，何者正確？ 
(A)因 Y 是碳，X 是氧，故此化合物為 CO2 (B)X 為鹼土金族元素 (C)此化合物在室溫時必為氣態 (D)Y 有 6 個價電子。 
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(          )21.下列物質容易導電的是 
(A)熔融的氯化鈉 (B)冰醋酸 (C)硫酸銅晶體 (D)無水乙醇。 
(          )22.氟原子和一個氫原子結合成氟化氫分子中，氟原子就滿足了和 X 原子相同的價電子數，氫原子就滿足了和 Y 原子相同的價電子數，則 X 和 Y 分別為？ 
(A)X 為 Ne，Y 為 Ar (B)X 為 He，Y 為 Ne (C)X 為 Ne，Y 為 He (D)X 和 Y 均為 Ne。 
(          )23.下列離子生成離子對時，何者釋出的能量最多？ 

(A) K( )g Br( )g →K Br
( )g (B)Li( )g  F( )g →Li F ( )g (C) Na( )g Cl( )g → Na Cl
( )g 
(D)Cs( )g I( )g →Cs I( )g 。 
(          )24.硫與某元素 Q 形成 SQn之化合物，此化合物之電子總數為 70，其組成原子之所有價電子總數為 48，則下列有關此化合物之敘述何者正確？ 
(A) n 為 2 (B)Q 為 Cl (C)化合物中硫原子沒有滿足八隅體 (D)此化合物以離子鍵鍵結。 
(          )25.已知甲、乙、丙、丁是週期表中第二週期的四種元素，其中，甲與乙可結合形成穩定的化合物，丙與丁可結合形成穩定的化合物，其路易斯結構的電子點式，如附圖所示。請問下列有關此四個原子，其原子大小（或原子半徑）的順序排列，哪一項正確？ 
(A)甲＞乙＞丙＞丁 (B)丁＞丙＞乙＞甲 (C)甲＞丙＞乙＞丁 (D)丁＞乙＞丙＞甲 (E)甲＞丁＞丙＞乙。 
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【101 指考預試】 
(          )26.殘存於砂土、磚瓦等建材的微量鈾等元素，於衰變後會釋放出一種污染氣體。此氣體的量雖甚少，但會出現於不通風的室內空氣中，且其穩定之同位素亦具放射性。它也是僅次於吸菸而導致肺癌的第二大元兇。試問此污染氣體，為下列哪一種惰性氣體（鈍氣、稀有氣體）？ 
(A)氦 (B)氖 (C)氬 (D)氪 (E)氡。【98 學測】 
(          )27.元素 20A［[image: image7.jpg]
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］，則當 A 與 B 化合時，可能的化學式及其化學鍵型為 

(A) A B2
，共價鍵 (B) AB2 ，離子鍵(C) AB2 ，共價鍵 (D)A B2 ，離子鍵。 
(          )28.下列七種物質中，具有極性的共有幾種？ 

BeH2 、CO2、H S2 、CH4 、O3 、C H2
2 、C H6
6 
(A)1 (B)2 (C)3 (D)4 (E)5。【94 指考】 
(          )29.下列有關氯化鈉晶體的敘述，何者正確？ 
(A)NaCl 只在溶於水的情況下才能導電 (B)晶體中 Na與Cl的電子數，恰好一樣多 (C)晶體中 Na與Cl均擁有惰性氣體原子的電子數目 (D)氯化鈉晶體中每一個鈉離子均被 12 個氯離子所包圍。 
(          )30.下列物質中，何者的質地軟，受力容易延展變形？ 

(A)Cu (B)C（石墨） (C)CaCO3 (D)C H O6
12
6 （葡萄糖）。 
(          )31.下列有關離子固體的特性，何者正確？ 
(A)固態可導電 (B)熔點高 (C)均易溶於水 (D)容易延展變形。 
(          )32.下列有關化學鍵的敘述，何者正確？ 
(甲)共價鍵是利用共用電子對使原子互相結合 (乙)因為 HCl 在水中會解離，故其鍵結為離子鍵 (丙)離子鍵形成時，電子從一原子轉移到另一原子 (丁)共價鍵形成時，電子會從一原子轉移到另一原子 (戊)金屬鍵是由金屬離子與電子海之間所形成的靜電作用力 
(A)(甲)(丙)(戊) (B)(乙)(丁)(戊) (C)(甲)(丙) (D)(甲)(乙)(戊)。 
(          )33.關於「價電子」的敘述，何者錯誤？ 
(A)分布於原子的最高能量層 (B)與原子核的距離最近 (C)決定元素的化性 (D)同族元素通常有相同的價電子數。 
(          )34.附圖為兩個氫原子由無窮遠處互相靠近時，其能量的變化情形，則下列敘述中，何者正確？ 
(A)氫原子之半徑為 0.74A๐ (B)氫原子比氫分子穩定 (C)氫分子之鍵解離能為 437kJ ∕ mol (D)氫分子之鍵結稱為氫鍵。 
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(          )35.有關氯化鈉晶體（如圖）的敘述，何者正確？ 
(A) Na與 Na的最近距離為 Na的半徑與Cl的半徑之和的兩倍 (B)NaCl 分子是氯化鈉晶體的最小單位 (C) 對每個Cl而言，離它最近的Cl共有 6 個 (D)每個Cl被 6 個緊鄰的Na包圍。 
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(          )36.已知甲酸分子的化學式為[image: image11.jpg][
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，下列有關其原子間的鍵結與性質敘述，何者正確？ 
(A)分子中，共有 2 個單鍵 (B)甲酸為電解質，液態時可導電 (C)碳氧原子間的鍵數愈多，其鍵長愈長 (D) 分子中，孤對電子數目為 4 (E)屬於網狀共價固體。 
(          )37.下列哪一種離子化合物其陽離子與陰離子具有相同的電子數目？ 
(A)CaO (B)KCl (C)LiF (D)CuO。 
(          )38.比較下列 N 與 N 之間鍵長：(甲) N H2
4 ；(乙) N O2
；(丙) N F2 2 
(A)甲丙乙 (B)丙乙甲 (C)乙丙甲 (D)丙甲乙。 
(          )39.下表列出 X 和 Y 兩原子的質子數與中子數；則由 X 和 Y 所形成的化合物，其式量應為： 
(A)27 (B)28 (C)55 (D)78。 
	原子 
	質子數 
	中子數 

	X 
	11 
	12 

	Y 
	16 
	16 
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附圖為氫原子結合成氫分子的位能變化圖。當二個氫原子逐漸接近時，電子與原子核相互吸引，導致其位能逐漸降低，直至位能最低時（－432 kJ/mol），形成最穩定的氫分子（氫分子的鍵能即為 432 kJ/mol，而此時氫原子核間的距離（0.74Å）即為氫分子的鍵長）。當二個氫原子更接近時，因原子核間的斥力大增，其位能亦急速增高。下列有關 Cl2、Br2、I2等分子形成過程中位能變化的相對關係圖，何者正確？ 
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(C) 
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(D) 
(E)。【96 指考】 
(          )41.下列化合物中，哪一個分子具有最多的孤電子對？ 
(A)HF (B)H2O (C)CO2 (D)NCl3。 
(          )42.石英是立體網狀固體，其實驗式為SiO2 ，結構中與每個 O 原子結合的 Si 原子數目為 m，與每個 Si 原子結合的
O 原子數目為 n，則 m、n 之值為多少？ 
(A)m1，n 2 (B)m2，n1 (C)m 2，n4 (D)m4，n2。 
(          )43.A 的原子序為 8，B 的原子序為 9，則 A、B 形成化合物，其化學式為： 

(A) AB2 (B) A B2
 (C)AB (D) AB3 。 
(          )44.在桃園蘆竹鄉所發生的「痛痛病」，是由何種重金屬汙染所引起的公害汙染問題？ 
(A)Hg (B)Cd (C)Cr (D)Pb。 
(          )45.水是人類及其他生物賴以生存的重要資源，影響民生工業甚巨。下列有關水質淨化的敘述，何者錯誤？ (A) 通氯氣是最常用消毒方法，可用以消除水中細菌 (B)活性碳可以有效吸附水中的有機雜質及金屬離子 (C)曝氣作用是為了增加水中溶氧量，加速微生物分解水中有機物質 (D)凝聚法是在水中加入明礬等凝聚劑，吸附水中顆粒較小的懸浮物質 (E)含鈣或鎂離子的硬水，通過含鈉離子樹脂的管柱時，能進行離子交換使水質軟化。【94 學測】 
(          )46.下列敘述何者錯誤？ 
1

(A)位能大小：2HHe2  2H
2He  H2
2He (B)穩定度： Na( )g Cl( )g  Na( )s 
[image: image13]Cl2( )g  NaCl( )s (C)熔點高
2
低：CaOLiF (D)鍵能大小：N2＞O2＞H2＞Cl2。 
(          )47.下列物質何者具有共價鍵？ 
(A)KF (B)He (C) NH3 (D)NaCl。 
(          )48.某生取一純物質作性質測試，記錄如下： 
(1)常溫下為無色晶體或白色粉末，不具導電性。 
(2)加熱至約 800 ℃熔化成導電性液體。 
(3)易溶於水，溶液具導電性。 
試判斷此物質可能為下列何者？ 
(A)銀金屬 (B)石英 (C)蔗糖 (D)食鹽 (E)硫酸銅。 
(          )49.下列何者不是金屬晶體之特性？ 
(A)有金屬光澤 (B)有延性與展性 (C)為電的良導體 (D)為熱的絕緣體。 
(          )50.下列各組物質的晶體，化學鍵類型相同、晶體類型也相同的是 

(A)SO2 和 Si (B)CO2和H O2
 (C)NaCl 和 HCl (D)CCl4 和 KCl。 
(          )51.氨分子的結構，是 H 和 N 原子吸引共用電子對而形成鍵結，因此氨分子屬於下列何種物質？ 
(A)離子化合物 (B)網狀固體 (C)分子化合物 (D)金屬。 
(          )52.下列分子或離子何者含有雙鍵？ 

(A)氯酸鈉 NaClO3 (B)白磷P4 (C)C H2
2 (D) N3。 
(          )53.下列有五種原子序不同的原子，哪兩種原子容易形成帶相同電荷的離子？ 
(A)3、8 (B)3、11 (C)4、11 (D)3、4 (E)4、9。 
(          )54.下列哪一選項的每個原子均符合八隅體的結構？ 

(A):C O
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(          )55.人類活動所使用材料的變化標誌著人類文明的進步，則下列世代：鐵器時代、陶器時代、塑膠時代、石器時代、銅器時代，由古至今依序排列之正確順序為？ 
(A) (B) (C) (D)。 
(          )56.下列有關乙烷[image: image15.jpg]


、乙烯[image: image16.jpg]


、乙炔（H C C H   ）分子中碳－碳鍵長的比較，哪一個是正確
的？ 
(A)乙烷＜乙烯＜乙炔 (B)乙炔＜乙烷＜乙烯 (C)乙炔＜乙烯＜乙烷 (D)乙烯＜乙烷＜乙炔 (E)乙烯＜乙炔
＜乙烷。【96 指考】 
(          )57.美國馬里蘭大學研究人員最近研發出一種高級最新奈米複合材料，主要成分是奈米銀粉與奈米磷酸鈣粉，並包含一些殺菌成分，可以作為補牙的填充物質，不但可以把牙齦內的細菌殺死，還可以幫助被蛀蝕腐朽的牙齒再生。有關此奈米複合材料的敘述何者錯誤？ 
(A)奈米是長度單位，1nm 107 cm (B)奈米銀粉殺菌後即失去作用，需不斷補充 (C)奈米磷酸鈣粉同時含有離子鍵與共價鍵 (D)被蛀蝕腐朽的牙齒再生是因為奈米磷酸鈣為牙齒提供修補成分。 
(          )58.下列有關化學鍵的敘述，何者正確？ 
(A)離子化合物中可能含有共價鍵 (B)共價化合物中可能含有離子鍵 (C)分子晶體中一定含有共價鍵 (D)全部由極性鍵構成的分子一定是極性分子。 
(          )59.CO 的沸點比 N2高的原因為？ 
(A)鍵能 (B)分子量 (C)分子極性 (D)分子形狀。 
(          )60.下列哪一組物質是完全由共價鍵所形成的分子？ 
(A)NO2、HBr、NaOH (B)F2、NF3、KF (C)NH4Cl、H2O、CH4 (D)CO、CS2、H2SO4。 
(          )61.能證明氯化氫是共價分子化合物的現象是？ 
(A)氯化氫極易溶於水 (B)液態氯化氫不能導電 (C)氯化氫在水溶液中完全電離 (D)氯化氫是無色有刺激性氣味的氣體。 
(          )62.汽、機車淨化廢氣所安裝的觸媒轉化器，是要將氮的氧化物轉化為下列何種物質才排放？ 
(A) N2 (B) NH3 (C)HNO3 (D) NO2 。 
(          )63.下列各物質，何者是具有共價鍵的離子化合物？ 

(A) NH3 (B)HCl (C) Na CO2
3 (D)BaCl2 。 
(          )64.下列有關「臭氧」的敘述，何者正確？ 
(A)臭氧濃度在地面最高 (B)臭氧可以吸收紫外線 (C)臭氧在大氣中的含量不會因時因地而異 (D)近年來，臭氧層的臭氧濃度因人類的活動而日漸增大。【95 學測】 
(          )65.下列哪一種化合物熔點最高？ 
(A)CH4 (B)C2H5OH (C)NaCl (D)MgO。 
(          )66.機車每年都要進行排氣檢測，若臨檢發現未按時檢查將受罰。當檢查不合規定時，其中一種補救方法就是換裝有觸媒轉化器的排氣管。請問觸媒轉化器可以減少下列何種廢氣的排放量？ 
(A)N2 (B)CO2 (C)O3 (D)NOx。 
二、多選題： (          ) 1.下列有關藥物的敘述，何者正確？ 
(A)碳酸氫鈉是消炎藥中的一種 
(B)青黴素俗稱盤尼西林，是一種抗生素 
(C)氫氧化鋁會和胃酸反應，有制酸作用 
(D)磺胺類藥物是止瀉藥物中最普遍的一類 
(E)阿司匹靈的學名是乙醯柳酸（又名乙醯水楊酸）。【99 學測】 
(          ) 2.人類的食衣住行與化學息息相關，下列敘述何者錯誤？ 
(A)碘溶液可用來檢驗澱粉分子的存在 

(B)大部分胃藥中含有制酸劑，其成分可為 NaHCO3 或是Mg OH
2 
(C)喝茶或喝咖啡會有提神的效果，是因為茶和咖啡都含有咖啡因的成分 
(D)棉花中纖維素的組成單元結構，與達克綸（合成纖維）的組成單元結構相同 
(E)蔗糖分子在酸性條件下，可以水解產生分子結構完全相同的兩個單醣分子。【94 學測】 
(          ) 3.下列哪些分子具有共振結構？ 

(A)C H2
2 (B)C H6
6 (C) N F2 2 (D) NO2 (E)SO2 。 
(          ) 4.下列分子的電子點式，何者不符合八隅體規則？ 
(A) NO2 (B) N O2 4 (C)BF3 (D)BeF2 (E)CO2。 
(          ) 5.有關化學鍵敘述，何者正確？ 
(A)破壞各種化學鍵必須消耗能量（吸熱） (B)C(石墨)高溫高壓下轉換成 C(金鋼石)有牽涉化學鍵的破壞與原子重組是屬於化學反應 (C)形成化學鍵結的原子，將失去其原子本來獨自存在時的化學性質 (D)分子的性質和化學鍵有著密切的關係 (E)共價鍵是價電子同時被兩個帶正電的原子核所吸引。 
(          ) 6.下列有關能源的敘述，何者正確？ 
(A)煤、石油和天然氣都屬於化石燃料 
(B)太陽能電池是利用光能產生電流，理論上不消耗物質 
(C)核能是指核分裂或核融合時所產生的能量，並遵守質量不滅定律 
(D)潮汐發電、波浪發電、洋流發電、海洋溫差發電等均屬於海洋能源 
(E)氫氧燃料電池的發電原理與傳統的水力發電相同，兩者在其發電過程中均不污染環境。【99 學測】 
(          ) 7.分子或離子間，若是組成的原子數相同，而且所含的價電子數也相同，則這些物質互稱為「等電子體」，下列何組物質是「等電子體」的關係？ 
(A)SO2與 O3 (B)CH4與 NH4+ (C)CO32–與 SO32– (D)N2與 CO (E)BF3與 NF3。 
(          ) 8.下列有關於甲烷的敘述，何者正確？ 
(A)分子式為CH4 (B)碳和氫間為單鍵 (C)結構中各原子最外層均有八個電子 (D)含有 4 對未鍵結電子對 
(E)原子間利用氫鍵結合。 
(          ) 9.下列有關 NH Cl4
、 Na SO2
4 和 NaCl 三種化合物的敘述，哪些正確？ 
(A)NaCl 為離子化合物 
(B) NH Cl4
為分子化合物 
(C) Na SO2
4 為離子化合物 
(D) NH Cl4
中的氮原子與氫原子之間以共價鍵鍵結 
(E) Na SO2
4 中的硫原子與氧原子之間以離子鍵鍵結。【104 學測】 
(          )10.下列何者為簡式而非分子式？ 

(A)Cu (B)SiO2 (C)NaCl (D)H O2
 (E)CH4 。 
(          )11.有些科學家提出「碳封存」的辦法，來減少二氧化碳的排放。如果可以將發電廠及工廠所產生的二氧化碳，加以收集、儲存，應該有助於全球暖化效應的減緩，而這方面的各項技術發展也已經逐漸成熟（例如二氧化碳的收集、管路架設以將二氧化碳氣體注入地質結構中等技術）。採用地質儲存二氧化碳的技術是可行的，石化工業也已經有相當多的經驗。而將收集到的二氧化碳注入海洋的科技，也有相當的潛力，但目前還在研究階段，科學家擔心這種處理方式可能對海洋生態造成傷害。另外，科學家也在研究將二氧化碳轉換成碳酸鹽礦的技術，這種方式可以永久性的儲存二氧化碳，目前只有小規模的應用。這項科技要實際可行，其能源需求仍需再降低。利用化學製程處理二氧化碳，技術上可行，但卻須消耗太多能源，因此不切實際，尚待改進。根據上文及已習知的知識回答下題。 
下列與二氧化碳相關的敘述，哪些正確？ 
(A)二氧化碳分子與溫室效應無關 
(B)二氧化碳的增加，是導致水域優養化的主要因素 
(C)二氧化碳注入海洋，可能造成海洋生態的不平衡 
(D)將二氧化碳轉換成無機碳酸鹽礦儲存，也是「碳封存」的技術之一 
(E)以目前的技術而言，利用化學製程來減少二氧化碳排放量，尚不符經濟效益。【96 學測】 
(          )12.下列各分子何者具有雙鍵？ 
(A)CO2 (B)CH4 (C)C H2 4 (D)C H2 2 (E)O2。 
(          )13.由氯氣與金屬鈣反應所生成的化合物，下列有關其性質之敘述，哪些正確？ 
(A)此化合物具有延性與展性 (B)此化合物在常溫、常壓下為固體 (C)熔融態和水溶液皆可導電 (D)此化合物的路易斯結構為[image: image17.jpg]R i ks SE =
[:Cl:] [Ca] [:Cl:]



 (E)此化合物中陽離子的電子數比陰離子少。 
(          )14.下列過程中，共價鍵會被破壞的是何者？ 
(A)碘昇華 (B)電解水產生氧氣與氫氣 (C)酒精溶於水 (D)冰熔化為水 (E)二氧化矽熔化。 
(          )15.下列物質的路易斯結構中，X 表示主族（A 族）元素，則哪些物質中的 X 為同一族的元素？ 
(A)
[image: image18]。 
(          )16.下列有關離子晶體的敘述，正確的是 (A)氯化鈉熔化時，離子鍵未被破壞 (B)離子鍵的形成為陰陽離子間庫侖靜電力所致 (C)不具延性與展性，易脆，且硬度大 (D)具高熔點與高沸點 (E)大多可溶於水。 
(          )17.物質可依鍵結與物理性質（如：狀態、熔點、沸點、導電性與延展性等）分類。下表為甲、乙、丙、丁四種物質的物理性質： 
	物質 
	狀態（25℃） 
	沸點（℃） 
	熔點（℃） 
	導電性 

	甲 
	氣態 
	－252 
	－259 
	不導電 

	乙 
	固態 
	3000 
	153 
	固態時不導電，水溶液可導電 

	丙 
	固態 
	1420 
	845 
	固態時可導電 

	丁 
	液態 
	100 
	0 
	不導電 


已知甲為雙原子分子，且為水分子中的一元素，則下列有關表中甲、乙、丙、丁的敘述，哪些正確？ (A)甲為共價分子 (B)乙為共價分子化合物 (C)丙為金屬 (D)丁為共價分子化合物 (E)乙與丙皆具延展性。【104 學測】 
(          )18.當 Na 原子和 S 原子反應形成離子鍵，下列相關的敘述，何者正確？ 
(A)價電子由 Na 原子轉移到 S 原子 (B)形成化合物後，陰、陽離子皆滿足八隅體規則 (C)反應後，陰、陽離子皆具相同的電子數 (D)化學式為 NaS (E)離子鍵形成時會放出能量。 
(          )19.下列有關碳元素的敘述，何者正確？ 
(A)鑽石晶體中，每個碳原子與其他四個碳原子之間以共價鍵結合 (B)石墨晶體中，每個碳原子與其他六個碳原子之間以共價鍵結合 (C)石墨晶體中，層與層之間以共價鍵結合 (D)鑽石與石墨兩者均為高熔點的網狀固體 (E)碳六十、奈米碳管、鑽石與石墨均為碳的同分異構物。 
(          )20.下列有關金屬的敘述，何者正確？ 
(A)地殼中存量最多的金屬為鐵 (B)導電性最好的金屬為銅 (C)延性與展性最好的金屬為金 (D)所有的金屬都非常堅硬，密度均大於水 (E)鹼金屬的氧化物溶於水後，其水溶液都呈鹼性。 
(          )21.有關下列物質：Cu、 NH Cl4
、NaCl、HCl、C H O6
12
6 、CH OH3
之敘述，何者正確？ 

(A)屬於電解質者有 4 個 (B)Cu 原子間為金屬鍵 (C) NH Cl4
與 NaCl 中皆有離子鍵 (D)CH OH3
與 HCl 中皆有共
價鍵 (E)液態的 HCl 藉H及Cl移動而導電。 
(          )22.甲、乙、丙、丁、戊、己六種原子，原子序分別為 8、9、10、11、12 和 20，下列敘述何者正確？ 
(A)甲乙丙的電子排列皆涉及 K、L、兩層，所以此三者皆為週期表第二週期的元素 (B)戊和己可形成離子化合物 (C)丙為單原子分子 (D)甲乙之間可形成共價分子化合物 (E)丁原子之間會形成共價鍵。 
(          )23.下列分子或離子的劃底線原子何者具有孤電子對？ 
(A)SO2 (B) NO3 (C)SO42 (D)CO32 (E)SO32。 
(          )24.第三週期有 A、B 兩種元素，在一定條件下它們能形成穩定的離子化合物，B 原子的價電子比 A 原子多 5 個，由 A、B 兩元素所形成之化合物的化學式可能為何？ 

(A) A B2
 (B) AB2 (C)AB (D) AB3 (E)A B3
。 
(          )25.關於分子及分子化合物的敘述，下列何者錯誤？ 
(A)一般而言，分子化合物的熔點比離子固體低，固態結構也較柔軟 
(B)在氨的路易斯結構中，含有一對孤電子對 
(C)從甲烷的路易斯結構可得知甲烷是平面四方形結構 
(D)乙醇 C2H5OH 有 OH 原子團，水溶液為鹼性 
(E)氯化氫是強電解質，屬於離子化合物 
(          )26.下列化合物的路易斯結構圖，何者正確？ 
(A)[image: image19.jpg]


 (B)
[image: image20] (D)
[image: image21]。 
(          )27.下列有關金屬內部結構的敘述，何者正確？ 
(A)金屬的價電子數目通常比非金屬多 (B)溫度愈高金屬原子動能愈大，因此傳導電子愈快 (C)不同的金屬原子間亦可以形成金屬鍵 (D)參與金屬鍵的電子不再屬於某一原子，而是屬於整個晶體 (E)金屬中加入其他元素時，導電性降低。 
(          )28.關於原子序為 14、17、18、19 的元素 W、X、Y、Z，下列敘述何者正確？ 
(A)Y 和 Z 形成離子鍵 (B)X 和 Z 形成離子鍵 (C)相同的 W 原子之間可藉著共用電子而形成惰性氣體的電子排列 (D)W 和 X 形成離子鍵 (E)Z 和 Z 原子間鍵結為金屬鍵。 
(          )29.下列化合物的結構中，何者粒子間的化學鍵僅為離子鍵？ 

(A) BaCl2 (B) Na SO2
4 (C) KNO3 (D) NaOH (E)Mg N3
2 。 
(          )30.X、Y 是位於相差一個週期的兩個元素，且原子序均小於 20，其離子的價電子層相差兩層。已知 Y 的原子序大於 X 的原子序，且 Y 是由共價鍵結合成的元素。試由此推測下列敘述，哪些正確？ 
(A) Y 是非金屬元素 
(B) X 容易成為陰離子 
(C) X 離子由內層到外層的電子數為 2、8、8 
(D) Y 離子的電子數可為 2 
(E) Y 可以屬於第 3 週期。【102 學測】 
(          )31.下列有關水汙染處理及應用，何者正確？ 
(A)沉澱法可除去所有水中之懸浮物質 (B)用數層細沙過濾，可除去任何水中所溶有之物質 (C)將氯氣打入水中，主要目的是去除水中無機物沉澱 (D)自然水流經淨水槽之木炭，其中有機質可經木炭吸附，達到脫臭目的 (E)蒸餾水適用於醫療及實驗室，但不適作長期飲用水。 
(          )32.下列哪些分子的電子點式，其每個原子（氫除外）均遵循八隅體規則？ 

(A) BH3 (B) N O2
4 (C)SF6 (D)O3 (E) NO2 。【97 指考】 
(          )33.下列晶體中，哪一組前者的熔點高於後者？ 
(A)BaO 與 CaO (B)K 與 Na (C)CaO 與 Ca (D) MgO 與 NaCl (E)SiO2與 I2。 
(          )34.下列有關 Au、H SO2
4、NaCl、HCl、C H O6 12 6、NaOH、C H OH2 5
、 NH Cl4 八種物質之敘述何者正確？ 
(A)溶於水可導電有 6 種 (B)固態與液態皆能導電有 2 種 (C) NH Cl4 及 NaOH 皆具有離子鍵與共價鍵 (D)液態可以導電者有 3 種 (E)固態時具有延性及展性者有 1 種。 
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